

## POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Tomáš Rauch

Téma bakalářské práce: Projevy agresivního chování u předškolních dětí a pedagogické zvládnání tohoto chování

Oponent práce : RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Autor se ve své bakalářské práci zabývá problematikou agresivního chování dětí v předškolním věku, včetně reakcí a pedagogických zásahů učitelů a vychovatelů při řešení konkrétních situací.

Ve velmi přehledné teoretické části autor vymezuje pojmy agrese a agresivity, definuje druhy agrese, příčiny vzniku agresivity, jak vrozenou dispozici tak i míru vlivů prostředí. Není zde opomenut přehled spouštěcích mechanismů tohoto jevu.

Problém stoupající agresivity obecně je zvýšenou měrou vnímán už i u předškolních dětí a je multifaktoriálně podmíněn. Proto autor zahrnuje do analýzy problému mimo postnatálního období i období prenatální.

Zvláštní prostor v teoretické části vymezuje poruchám chování a pedagogickému zvládnání agresivního jednání.

Teoretická část je dobře členěná, s praktickou částí vyvážená. Formulace textu a práce s literaturou velmi dobrá. Autor prokázal dostatečnou orientaci v řešené problematice

V praktické části zmapovával autor míru agresivity ve Speciální internátní mateřské škole Drahaňská, která je celoročním zařízením a je určena dětem z dysfunkčních rodin. Pro vlastní šetření si cíleně vybral selektivní soubor, kde lze agresivní chování jedinců zvýšenou mírou očekávat a tudíž snáze diferencovat. Praktickou část rozdělil na část kvalitativní a kvantitativní, a použil metodu pozorování a metodu rozhovoru.

Cíl šetření byl splněn, autor věnoval problematice dostatek času, podchytil a diferencoval agresivní chování u chlapců a dívek, popsal nejčastější druhy agresivního jednání a neposlední řadě vytypoval nejčastější reakce učitelek a vychovatelek na vzniklý problém. Velmi oceňuji v části řízeného rozhovoru s odborníkem akcentování a podchyzení prevence. Zvolené téma je nanejvýše aktuální. Zpracované téma odpovídá studovanému oboru a obsah práce vlastnímu zadání. Výsledky jsou interpretovány vyžralou formou. Práce je jazykově dobře zvládnutá, grafická úprava velmi dobrá.

Práci hodnotím klasifikačním stupněm **v ý b o r n ě**.

  
RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Otázky k obhajobě :

Jak jste při pozorování vnímal náročnost tohoto povolání ?

Jakou zkušenost jste získal ze spolupráce rodičů dětí?